

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Murcia, un mes, 2,00 ptas. | Extranjero, trimestre, 15,00 ptas.
Provincias, trimestre, 7,50 — | América, — 11,00 —
Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:
CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63
25 EJEMPLARES, 1,75

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

Para EL LIBERAL

LA LEYENDA DE ICARO

Minos.-Pasiphae.-Dédalo.-Minotauro.-Hidros y Aviones.-Cielo y tierra

La leyenda mitológica de Icaro y su padre Dédalo se repite, al cabo de muchos siglos, en nuestros días, con algunas variantes como es natural, en su trama o fábula.

Los progresos realizados y los triunfos obtenidos en aeronáutica durante el último lustro, son de carácter definitivo. Las leyes fundamentales que rigen la ciencia de la navegación aérea, son ya conocidas por los intrépidos pilotos que surcan el espacio etéreo. Los humanos, pues, consiguen elevarse, materialmente, como en los remotos tiempos de la mitológica fábula.

Es creencia, bastante generalizada por cierto, que Icaro, volándose de unas alas de cera, quiso remontarse al Cielo, no pudiendo lograr su objeto por detenerse la blanca materia de que estaban contruidas, tan pronto llegó cerca del Sol, cayendo al mar con gran estrépito, en premio a su osadía.

Con este tan sucinto relato pretendiese simbolizar el ansia de los humanos que, sin merecimientos, sin la necesaria preparación espiritual, pretenden remontar su alma a los cielos para gozar de la eterna bienaventuranza.

Este deseo natural y lógico en el hombre, tratase de simbolizarlo con la hazaña de Icaro, siendo así que éste personaje mítico, al extender sus falsas alas y remontarse en el espacio, no pensaba en el Cielo, ni en los dioses del Olimpo, ni en ningún elevado propósito que le indujera a explorar las ignotas regiones celestes como viajero que busca el reposo de su espíritu, la «morada» donde poder descansar del terrestre ajetreo.

A Icaro no le interesaba nada de todo esto, ni su pobre espíritu lo precisaba. No sentía la necesidad de elevarse a los cielos en busca de la Verdad.

Cuéntase que Minos, hijo de Júpiter y de Europa, rey de Creta, a cuya isla dio leyes que por su justicia le incrementaron del cielo el ser nombrado jefe del tribunal infernal que juzgaba a los muertos, fué bastante desgraciado en su matrimonio con Pasiphae. Ésta se enamoró de un toro y tuvo de él un monstruo mitad hombre y mitad toro, que se llamó el Minotauro. Para ocultarlo a la vista de todos, hizo Minos que Dédalo, célebre artista ateniense que se había refugiado en sus estados, construyese el famoso Laberinto, de donde, por lo intrincado de sus vueltas y revueltas, era casi imposible salir. Allí puso al Minotauro; y allí estuvo devorando gentes, hasta que lo mató Jeseo; pero sabiendo Minos que Dédalo y su hijo Icaro habían servido de terceros en las liviandades de Pasiphae, los encerró también en el Laberinto para que pereciesen allí cocidos por el monstruo.

En este apuro, Dédalo inventó unas alas, hechas de plumas pegadas con cera, con las cuales debían salir volando. Antes de ponerlo en ejecución previno a Icaro no volase muy alto para que el sol no le derretiese las alas, ni muy bajo para que los vapores del mar no se las humedeciese.

Después de hechas estas prevenciones a su hijo, se remontaron ambos; pero Icaro, embobado en lo que descubría, se elevó tanto, que según su padre le había anunciado, se derretió la cera y cayó en el mar. Dédalo llegó sano y salvo a Sicilia; pero habiéndolo reclamado Minos, con amenazas de una guerra a muerte en caso de negativa, el rey Cocalus lo hizo ahogar en una estufa.

Como anteriormente dijimos, la fábula mitológica se repite en nuestros días con muy pocas variantes en su fundamental esencia.

Nuestra materia, prisionera en el Laberinto del rey Minos, busca la salida, aguijonada por un ansia infinita de libertad. Para ello el hombre trata de imitar el magestuoso vuelo de las águilas reales, ser libres y dueños, como ellas, del espacio. No se para el hombre a pensar que, aun estando en su propio elemento, las aves tienen condicionada su vuelo y su libertad limitada.

El hombre es de la tierra y a la tierra vuelve. No es su elemento el éter del espacio infinito. Podrá en sus tentativas libertadoras remontarse con la prudencia de Dédalo o con la temeridad de Icaro, pero, con prudencia o sin ella, no conseguirá, en todo caso, mas que elevarse unos cuantos metros del ras de tierra, recorriendo felizmente una etapa determinada, volviendo a posarse en la tierra que ha de cobijar amorosamente para siempre su cuerpo.

Y es que al arrancar el vuelo los aparatos; al despegarse de la tierra, hidros y aviones, llevan en sus barquillas ansias de dominación, posibles ventajas de la supremacía que dan el valor y el arrojo temerarios.

No es el ansia de llegar al cielo lo que mueve las potentes hélices de los modernos condones de hierro y madera. Los viajeros no se deleitan con las celestes maravillas del espacio. Su vista se fija en la tierra. Siempre hacia abajo, nunca hacia arriba.

—Allá abajo—dice señalando con el índice una porción de tierra—podremos establecer una estación que nos dé el privilegio de dar salida a nuestros productos.

—Allí—dice otro—podrán operar nuestros guerreros buques a nuestro amparo.

—Desde esta altura—exclama un tercero—podremos bombardear ciudades, podremos sembrar la destrucción y la muerte. Icaro y Dédalo alzarán su vuelo huyendo de la muerte. No querían ser devorados por el Minotauro.

Los modernos personajes de la fábula que entretienen las Horas en el reloj de Kronos, disfranzándose con el manto de la Ciencia para con sus vuelos dominar a los mortales.

Para elevar nuestras almas al azul etéreo de la Idea, no es con esos armatostes rígidos con los que hemos de hacer el viaje.

Para llegar al cielo de nuestra idea y ver cada cual a su Dios, necesitamos desplegar las alas de nuestro espíritu. Solamente así, desde esas ideales alturas podremos arrojarnos sobre los mortales una benéfica lluvia de fraternales esperanzas de redención.

JOSE DORADO MARTIN

EXTRANJERO

Cierre del comercio

(Conferencia telefónica)

22, a las 10 n.

Paris.—Para protestar contra la veintidós de determinados impuestos, el Comercio de los representantes de la Sena y Oise cerrarán mañana sus puertas por dos horas.

ALBACETE

En el kilómetro cinco, de la carretera de Jaén, venía con dirección a Albacete el auto móvil de esta capital, con matrícula 421, guiado por su dueña la señorita Amalia López Ladrón de Guevara, de 28 años, yendo ocupado además por la madre de ésta, una hermana y un criado.

Otro coche que venía en la misma dirección, con matrícula 990, empujó al primero y le volcó en la cuneta, resultando todos los ocupantes heridos leves.

El coche cantante de la desgracia es de don Benito Urrea Pacheco e iba conducido por el chófer José Gómez López.—Carres ponsal.

CRONICA GENERAL DE SUCESOS

Entre las estaciones de la Glorieta de Bilbao y la del Tribunal de Cuentas chocan dos trenes del Metropolitano

Un choque en el Metro

(Conferencia telefónica)

22, a las 10 n.

Madrid.—Entre las estaciones de la Glorieta de Bilbao y Tribunal de Cuentas, chocaron dos trenes del Metropolitano.

El choque produjo la rotura de todos los cristales de ambos coches, causando entre los viajeros enorme pánico. Estos fueron violentamente arrojados unos sobre otros y contra las paredes, resultando casi todos con lesiones leves.

Solamente resultó herida de gravedad la señorita Mercedes Lizonda, de 18 años, institutriz de nacionalidad francesa.

Después del choque hubo gran confusión entre los viajeros, los cuales se precipitaron fuera de los coches, en busca del andén.

Dos guardias de Seguridad y un guardia civil trasladaron algunos heridos a la Casa de Socorro.

Sobre un accidente en el Metro

Madrid.—La señorita Mercedes Lizardo que fué herida en el Metro, según dictamen facultativo, sufre lujación de la cadera y una herida de carácter grave.

Con este motivo se han practicado algunas diligencias que han dado por resultado la detención de los cuatro empleados que prestaban servicio en diversos vagones del Metro al ocurrir la desgracia.

El juzgado ha practicado una inspección ocular.

Cañero sigue mejorando

Madrid.—El diestro Cañero sigue mejorando.

Los médicos consideran desahogado a la gravedad.

Una tiple que se casa

Madrid.—En las tertulias teatrales se asegura que una bellísima tiple de primera fila, muy conocida del público madrileño, abandona las tablas para contraer matrimonio con un político que se distinguió mucho en el antiguo régimen.

Un almuerzo en España

En honor de Martínez Sierra, Catalina Bárcena y artistas de la compañía

Atentamente invitados por don Isidoro de la Cierva, asistimos ayer al almuerzo organizado por la Junta de la Coronación de la Fuensanta en honor del ilustre comediógrafo don Gregorio Martínez Sierra, Catalina Bárcena y artistas de la compañía.

Este almuerzo correspondía a la atención que dichos artistas tuvieron de dedicar un beneficio para cooperar a los gastos de la Coronación.

A las once de la mañana comenzaron a salir automóviles con dirección al pintoresco paraje de España, celebrándose el almuerzo junto a la fuente de Rubeos, bajo un precioso dosel de pinos.

El día fué espléndido, notándose una temperatura primaveral, a pesar de aquella considerable altura.

Asistieron al acto, además del señor Martínez Sierra y Catalina Bárcena, con el personal de su compañía, don Isidoro de la Cierva y su hijo don Enrique, don José Serret, el señor gobernador don Arturo Salgado, el señor alcalde don Fernando Delmas, el presidente del Casino general Valcárcel, don Juan Antonio Cerezo, don Vicente Llorens, don Angel Guirao, don Juan de la Cierva López, don Pedro Durán, don José María Pallá, don Diego González Conde, don Manuel Crespo, don Enrique Soriano, don Leopoldo Ayuso, don Andrés Sobejano, don Manuel Maza, don Francisco Pascual de Ferrero, don Pedro Jara Carrillo, don Ignacio Crespo, don Antonio Aguilera y don Enrique Meseguer.

A la hora de los brindis leyeron poesías dedicadas a la eminente actriz Catalina Bárcena, don Andrés Sobejano y don Leopoldo Ayuso, quienes fueron muy aplaudidos.

Después de firmar en el álbum que hay en la Casa forestal, los que no lo habían hecho en excursiones anteriores, se organizó el regreso, visitando al paso las obras del Sanatorio.

La comitiva de automóviles llegó a Murcia al oscurecer después de haber pasado un día delicioso y sin que por fortuna ocurriera accidente alguno.

CRONICA DEPORTIVA

El homenaje a Albaladejo.—El Real Murcia vence a su Reserva

Un homenaje a Albaladejo, el notable delantero centro del Real Murcia, hubiera sido con otro equipo forastero que se le hubiese enfrentado de mayores resultados y agrado para la afición.

No obstante el Reserva del Murcia hizo un buen partido y en todo momento tuvieron algunos de sus elementos la suficiente voluntariedad y el necesario juego para poner en aprieto a los titulares realistas, y obligarles a jugar cuando ellos llevados de una gran afición no quisieron hacerlo.

Campus tuvo jugadas tan meritorias como en todos los encuentros que lleva celebrados y su actuación personal, y en conjunto fué lo notable, lo acertada y lo vistosa de siempre, así como Marcos que desde el ala izquierda centró muy bien y se colocó para hacerlo un tanto mejor.

En el Reserva Hernández tuvo cosas de consagrado, y un chut raso que besó los alrededores del poste; René y Ricardín, sobre todo este último que estuvo lo voluntarioso que acostumbra y lo acertado que está siempre que juega contra el Murcia, descolgaron también.

Albaladejo también estuvo acertado, a pesar de su lesión que le impidió jugar como acostumbra.

El resultado del partido fué de cinco a dos a favor del Murcia, dos tantos, uno de cada equipo logrado de penalty.

El arbitraje de Cuartero fué acertadísimo e imparcial.

Y ahora a esperar el domingo, fecha en que tendrá lugar la solemnidad deportiva de mas importancia del curso rondando: Sevilla Murcia.—Gambirinus.

En Alicante

El Real Club Deportivo Español de Murcia, ha sido derrotado por el Invencible, por la diferencia de 13 goals a 0.

El Fortuna F. C. de esta capital ha vencido al Alcoy F. C. de la industriosa ciudad del Serpis, por 3 goals a 0.

En Elche

El Marina F. C. de esta capital ha empatado con el campeón provincial del grupo B Elche F. C., si bien en realidad ha entrado más goals que su contrincante.

Tanto un equipo como otro han marcado oficialmente 3 tantos.

Partidos de fútbol en Madrid y provincias

(Conferencia telefónica)

22, a las 10 n.

Madrid.—En un encuentro reñidísimo el Real Madrid venció a la Gimnástica en el partido de campeonato de ayer.

Se produjeron varios incidentes. Uno de ellos se suscitó por haberse amenazado González y Góburu, a causa de una entrada del primero al segundo.

El árbitro, en un arranque de excoziva energía, decretó la expulsión del campo de ambos jugadores.

Desde aquel momento la Gimnástica perdió el equilibrio entrando el des concierto en sus huestes.

Pontevedra.—La Unión Sporting ganó al Biriña por 3 a 0.

El estado de las carreteras

Una queja atendible

Los vecinos de Mula se nos quejan con mucha razón del estado deplorable en que se encuentra la carretera de Alcantarilla a la Puebla de Don Fadrique.

Ya es imposible aguantar por más tiempo el desdichado estado de esa importante vía de comunicación, especialmente en los kilómetros señalados con los números 2, 19, 20, 21 y 22.

Es un dolor que sigan así, cuando se ve la piedra preparada para su reparación.

Y para demostrar cuanto nos preocupan nuestros comunicantes, bastará decir que desde el kilómetro 19 al 24, han ocurrido en poco tiempo tres accidentes, por causa de los baches y descomulgados que hay que cruzar. El día 11 del corriente mes, el auto de don Diego Cano, de dicha población, se le rompió la dirección quedándose el coche al borde de un precipicio en los barridos de Albuñete. A la camioneta de don César Gómez, el día 9, se le quebró el eje delantero en los firmos baches y así pudáramos seguir enumerando casos que claman justicia.

Es preciso que se atienda a esos servicios cuya desatención puede costar muy bien la vida a los transeúntes y a eso no hay derecho.

Claro está que por hoy nos limitamos a recoger esta queja de los vecinos de Mula; pero no quiere decir esto que no haya otras carreteras en tan pésimo estado como la de Alcantarilla a la Puebla de Don Fadrique. Basta salir de Murcia y dirigirse a Alcantarilla para sentir los efectos del abandono lamentable y algo más que lamentable, en que se tiene hoy por hoy hasta las principales vías de comunicación, sin respeto ni consideración alguna al tráfico enorme que tienen que sostener y ni siquiera a la vida de las personas.

Acogemos estas quejas con verdadero interés, pero desconfiamos de que tengan eco alguno, según hemos visto ya en casos anteriores.

LA BOLSA

(Conferencia telefónica)

23, a las 1 m.

Cotizaciones de ayer. Interior, 69.69.—Amortizable, 5 por 100, 93.75.—Amortizable, 4 por 100 00/00.—Banco de España, 594.00.—Tabacos 204.50.—Francos, 25.65.—Libras, 34.61.—Dólares, 70.95.—Liras, 28.40.—Francos suizos, 0.00.

TELEFONOS { Dirección, 425. Redacción, 63. Administración, 759 Apartado de Correos número 54

NOTAS DE ACTUALIDAD POLITICA

Los moros bombardean Tetuán con tres piezas de artillería, causando algunas víctimas

Se va a realizar una operación militar Se suprime la suerte de varas en las corridas de toros

Lo que publica la Gaceta

(Conferencia telefónica)

22, a las 3 t

Madrid.—La Gaceta de hoy, entre otras de menos interés, publica las siguientes disposiciones:

Concediendo la medalla de oro del Trabajo al mecánico Pablo Rada, por los méritos contraídos en el raid Palos Buenos Aires.

Convocando a oposiciones para cubrir veinte plazas de alumnos del cuerpo pericial de Aduanas.

El rey al Sar Sebastián

Madrid.—En el subexpreso de anoche marchó el rey a San Sebastián, acompañado de su madre doña María Cristina, el jefe del Gobierno y el ministro de la Guerra.

En la estación fueron despedidos por el elemento oficial y personal pa latino.

¿Supresión de una suerte?

Madrid.—Circula con insistencia el rumor de que la Sociedad Protectora de Animales ha conseguido del Gobierno la supresión de la suerte de varas en los espectáculos taurinos.

Según se afirma, en breve se dictará una Real orden prohibiendo el sacrificio de caballos en las plazas de toros.

El bombardeo en Tetuán

Madrid.—Ayer circuló el rumor de que la plaza de Tetuán era bombardeada por los moros desde hace unos días.

Hoy entregaron a los periodistas una nota oficiosa, cuyo resumen es como sigue:

Si siguiendo su táctica habitual, Abdel-Krim ha tratado de impedir o entorpecer la presentación con armas de angierinos y delishas, que se ha realizado ya, ejerciendo presión sobre Tetuán.

No pudiendo ejercer esta presión con sus mercedas huestes, ha colocado tres piezas de artillería, de las pocas que le quedan, en los picachos de un monte, situado frente a Tetuán, con localndolas convenientemente en cuevas al abrigo de la aviación.

De esta forma ha logrado hacer llegar a la ciudad varias granadas que han producido víctimas.

El hecho no es grave, pero es enojoso, ya que en estos momentos, las municiones se intensifican, quebrantándose así la moral del enemigo.

Este hecho exige una operación militar que en lo sucesivo haga imposible el bombardeo de la ciudad por la artillería enemiga.

La operación no es muy facil por lo abrupto del terreno, pero se realizará con éxito dada la elevada moral de nuestras tropas.

El momento marroquí es muy interesante. Fracasada la intentona de una paz prematura gestionada por Gordon Cuninghame, ha seguido otro ensayo con la misma finalidad en la zona francesa que tampoco ha prosperado.

Seguro Abd el Krim de que se acerca una acción combinada de Francia España contra él y advertido del quebrantamiento de su prestigio y escasez de recursos para hacer frente a la campaña ha intentado hacer valer su fuerza; por si esta pudiera ser tenida en cuenta por los impacientes que desean una paz prematura.

Termina la nota haciendo resaltar la buena situación que reina en nuestra zona, merced a la gestión que viene desarrollando el general Sanjurjo.

Notas de los ministerios

Madrid.—En el ministerio de Marina se ha recibido hoy la noticia de haber salido de Canarias, con dirección a Cádiz, el crucero «Blas de Lezo».

El ministro de Marina recibió esta mañana varias visitas, entre ellas la del exdiputado Tejero.

El ministro de Hacienda recibió al presidente y secretario del Colegio de secretarios de Cádiz, el obispo de Madrid Alcalá y al presidente de la Diputación de Logroño.

El ministro de la Gobernación fué visitado por una Comisión de secretarios de Ayuntamientos, presidida por el secretario de Madrid señor Ruano, los generales Despujols y Vives, el señor Dómine, el Conde de los Morales, los gobernadores de León y Valladolid y el señor Maristany.

En el ministerio de Justicia manifestaron que el jefe de la Sección de Obras del departamento había marchado a Cádiz acompañado de un arquitecto, para obrar en nombre del Estado de las obras realizadas en la Prisión de Puerto de Santa María.

Este periódico ha sido sometido a la censura

LA SENORA D.ª Catalina Sánchez Navarro viuda de don Salvador Meseguer Tomás ha fallecido en Algezares a los 45 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Sus afligidos hermanos, doña Francisca y don Gregorio; sobrinos, tíos, primos y demás familia: Al participar a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida, les ruegan encomiénden su alma a Dios y asistan a su entierro que tendrá lugar en la iglesia de Nuestra Señora de Loreto de dicho pueblo, a las cuatro y media de la tarde de hoy, anticipádoles por ello la expresión de su más profunda gratitud. Algezares 23 de Febrero de 1926. Casa mortuoria: Calle de Saavedra Fajardo.

¿CRIMEN O SUICIDIO?

Emilia declara que el detenido dió muerte a su hermana Lolita

El juez ha decretado el procesamiento de Francisco Cayuela

Lo que opina la guardia civil de Archena

Entre los partes que diariamente se reciben en el Gobierno, de la guardia civil de toda la provincia, dando cuenta de los sucesos ocurridos en los pueblos, figura el siguiente, que transcribimos literalmente por tratarse de un asunto que tiene vivamente interesada a la opinión pública.

En esta parte la guardia civil de Archena amplía la comunicación remitida al gobernador el día anterior, en la que se daba cuenta de la muerte de la señorita Dolores Cuenca, y se hacen hasta apreciaciones psicológicas para venir a la conclusión de que la señorita Cuenca se suicidó.

He aquí lo que dice el parte: «Sobre las diez y nueve horas de ayer se recibió en esta línea telegrama del comandante del puesto de Molina dando cuenta de que por la mañana había aparecido en su despacho sentada en una silla y muerta la telefonista Dolores Cuenca Alarcón, soltera, de veinticinco años, desprendiéndose del relato sospechas de si ésta habría sido víctima de un asesinato o de un suicidio.

En la mañana de hoy y en revista extraordinaria me he presentado en dicha localidad y por los antecedentes recogidos y resultado de las diligencias de autopsia se presume con fundamento que la Dolores se dió muerte a sí misma, utilizando una pistola automática del calibre 6'35 que hace días le fué prestada por Francisco Cayuela Fonseca, de 35 años, casado, el cual ha sido conducido a Molina juntamente con el arma a disposición del Juzgado de Instrucción para ulterior efectos.

La opinión de que el suceso sea la consecuencia de un suicidio y no de un asesinato tiene por base el hecho de que la herida producida por la bala al perforar la cabeza de la infortunada Dolores lleva inclinación de abajo arriba, pues como ésta se hallaba sentada, si se tratara de un asesinato, la herida hubiese sido horizontal o más bien inclinada hacia abajo. Además se dice que la difunta padecía de histerismo, que era objeto de censuras desagradables y de represiones de su propia familia por observar una conducta poco recatada, todo lo cual la había sumido en una especie de misantropía que la obligaba a huir del trato social, siendo visitada frecuentemente por el sujeto que se halla detenido; extremos estos que ya conoce el Juzgado.

Tengo el honor, etc.—Firmado el teniente José Jara López»

¿Se trata de un crimen?

El drama de la subcentral telefónica de Molina parece que entra en un momento muy interesante.

Seguramente ahora que para muchos se robustece la idea de que se trata de un suicidio, es cuando con mayor fundamento se puede creer que la pobre señorita Dolores Cuenca ha sido víctima de un crimen.

Nuevas declaraciones

Desde el sábado estaban citados para declarar ante el juez de Molina Emilia Cuenca, hermana de la víctima, el jefe de la casa exportadora donde prestaba servicios de contable Francisco Cayuela y la esposa de éste.

Ayer mañana marcharon a Molina las citadas personas y comparecieron ante el Juzgado.

Una declaración interesante Después de las declaraciones el juez decidió trasladarse inmediatamente a Molina, juzgando indispensable comprobar algunos datos expuestos por una testigo, cuya declaración parece que fué de extremo interesante.

En Molina

Antes de que regresaran a Molina del Segura las personas que fueron a declarar, ya se había constituido allí el Juzgado.

Momentos después llegábamos también al pueblo sospechando que era necesaria allí nuestra presencia para las necesidades informativas.

Emilia acusa a Cayuela

Nuevamente visitamos a Emilia Cuenca. La simpática señorita que soporta con profunda pena el rudo golpe de la muerte de su hermana, nos dió cuenta amablemente de su declaración repletiéndose exactamente lo que dijo ante el juez.

Emilia acusó categóricamente a Francisco Cayuela diciendo que él había sido el autor del crimen.

En mi primera declaración—dijo—no me atreví a acusarlo concretamente. Estaba aterrada y tenía miedo de que hiciera conmigo lo que había hecho con mi hermana. Pero ahora estoy dispuesta a todo. Por eso le dije a usted el sábado que mi deseo era declarar nuevamente. Hoy he dicho al juez todo lo que yo siento. Creo que ha sido él y que es lo suficiente listo y tiene la frialdad necesaria para haber preparado y seguir con serenidad la coartada, negando a pesar de todo su culpabilidad en el hecho.

Emilia dijo al juez que su convicción respecto al suceso es que se desarrolló en la siguiente forma:

Cayuela entró aquí. La conversación degeneró en disputa. Luego hubo lucha. El procuró tranquilizarla haciéndole creer que renunciaba a sus propósitos. Y cuando ella se disponía tranquilamente a escribir, él sentada en una silla—que estaba frente a la mesa la mañana que vi a Lolita muerta—junto a la silla suya, a poca distancia—le disparó apoyando la mano izquierda en el catre y dando una inclinación al cuerpo. Después dejó la pistola en la silla, junto a ella, para simular el suicidio.

Emilia explicó de nuevo al juez lo que hizo la noche anterior al suceso. Hablé con Lola, sin que allí hubiera nada más. A las ocho salí de casa para ir a comprar vino. Regresé inmediatamente y Lolita seguía sola. Yo hice además de beber vino empuñando la botella con el tapón puesto y mi hermana me reprendió diciéndome que no hiciera aquello, que estaba feo.

A las ocho y media me retiré a acostarme con mi sobrinia. Lolita seguía sola. Ya no la vi hasta la mañana siguiente cuando estaba muerta.

—¿Quedó usted dormida inmediatamente?

—Sí. Tengo costumbre de levantarme a las seis y caigo rendida en la cama.

—¿Declaró usted algo más?

—Todo lo que sabía. Que Cayuela entraba cuando quería valiéndose de unos alicates para levantar el picaporte de la puerta, que por fuera no con serva más que la espiga.

—¿Nada más?

—Que es completamente falso que me hablara la noche anterior con mi hermana en presencia mía. Y tan falso como era la afirmación que él hizo al juez de que yo le comuniqué por teléfono que mi hermana se había matado.

Yo no podía decir eso. Lo que dije fué: «Mi hermana se ha muerto», pero creyendo que había fallecido de cualquier accidente. No vi la pistola ni la sangre hasta que entré gente. La noticia se la di llorando a los abonados que llamaban. A Cayuela no le dije nada. Ni lo llamé ni tenía por qué llamarlo.

El juzgado en la subcentral

A las cuatro y media de la tarde el dignísimo juez don Salvador Bernabé Herrero se personó en la subcentral de Molina del Segura, el forense y de más personal.

El señor Herrero hizo un minucioso reconocimiento del local midiendo la distancia y apreciando con gran esrupulosidad toda clase de detalles.

Se reconstituyó la escena en que Emilia encontró el cadáver.

A la izquierda de la puerta de la habitación está la mesa ante la cual murió Lola.

A su espalda, el catre de lona y más allá en la otra pared, frente a la mesa el cuadro telefónico.

Emilia sostiene que Cayuela, para hablar con su hermana debió pasar por entre el cuadro y el catre, pues no era fácil hacerlo por entre el catre y la mesa. Efectivamente. Cualquier persona que hubiera tenido que pasar para sentarse junto a Lolita, tuvo que hacer lo así. No hay espacio en el otro sitio.

Después de marcharse el Juzgado pudimos comprobarlo personalmente.

También llamó el juez a varios peritos para que examinaran la puerta de la calle. Dicen personas competentes que es muy fácil levantar el picaporte con unos alicates y en caso de precisión mediante algún esfuerzo, puede levantarse con los dedos.

Se comprobó practicamente.

La actitud de Cayuela

Parece que Francisco Cayuela sigue negando terminantemente.

Se muestra sereno al preclamar su inocencia.

En anteriores informaciones hemos dado cuenta de las manifestaciones del detenido.

Solo nos falta significar y señalar algunos datos nuevos.

Parece que Francisco Cayuela explica su actuación en la siguiente forma:

El jueves después de cenar, serían algo más de las ocho, recibí por teléfono aviso de mi jefe para ir al despacho con el fin de arreglar algo relacionado con una letra que había sido devuelta.

Lola, que estaba en el cuadro y me dió la comunicación, me dijo que pasara por allí. Yo me excusé manifestándole que no me era posible, que tenía que ir al despacho, como ya había oído ella, para un asunto importante y urgente.

Repetí que entrara cuando pasara por allí y lo hice.

Estaba en la subcentral hablando con Lolita. Allí fumé tres cigarrillos y allí me vió Emilia hablando con ella.

Me despedí para ir al despacho. Lo la me dijo que volviera; pero que no entrara si veía apagada la luz, pues le dolía el costado y quería darse unas fricciones.

Fui a casa de mi jefe, llamé y no estaba allí. Al regreso pasé otra vez por la subcentral. Miré por debajo de la puerta, vi la luz apagada y me marché a mi casa. Eran las diez próximamente.

Me acosté. A la mañana siguiente, cuando mi esposa me llevaba el desayuno, sonó el teléfono y me dió Emilia la noticia de que su hermana «se había matado».

La impresión que me produjo fué grande, hasta el punto que rogué a mi mujer escribiera unas letras a mi jefe diciéndole que estaba enfermo y que no iría al despacho. Tenía el propósito de acostarme otra vez.

Lo que dice la esposa de Cayuela

Aunque Cayuela y su esposa habitan en la misma casa vivían virtualmente separados.

La mujer dormía en el piso bajo, en una alcoba que da a la calle. Francisco, en el principal. No se hablaban nunca. Cuando Cayuela necesitaba algo le escribía en una pizarra.

La esposa ha relatado a los vecinos —y lo dice todo el pueblo—que la noche del jueves llegó su esposo a las diez próximamente. Trató como siempre de abrir la puerta con el llavín y no pudo. Entonces llamó y contra su costumbre le dirigió la palabra para que abriera. Así lo hizo ella. El subió a sus habitaciones.

A la mañana siguiente su esposa le llevó el desayuno.

En el pueblo se dice que al sonar en aquel momento el timbre del teléfono no le dijo a su esposa que acudiera al aparato. Ella se resistió porque Cayuela se la tenía prohibido. Pero en aquel momento insistió diciéndole: «Anda, acude, que anoche se mató Lola».

Pero esto no parece ser muy seguro. Más visos de realidad tiene otra frase suya.

Y es ello, según parece, haber manifestado la esposa, que al recibir la noticia de la muerte de Lola exclamó: «Esta mujer me ha perdido, pues está allí mi pistola».

Un dato desfavorable

Este detalle se subsraya por el público como una nota desfavorable para Cayuela.

Porque aun concediéndole esa afirmación que sostiene el detenido, aun creyendo que le avisó Emilia, no tenía motivos para esa desesperación.

Cuando Emilia daba a los abonados la noticia de la tragedia decía únicamente «se ha muerto mi hermana». No sabía ella que hubiera muerto violentamente de un tiro. Todavía no había visto la pistola ni la sangre coagulada. Creía que había fallecido de un simple accidente.

¿Cómo entonces por el hecho de morir Lolita de muerte natural podía inquietarse aunque estuviera allí su pistola browning marca «Apche»? ¿Qué responsabilidad podía alcanzarle?

La extraña y extemporánea cortesía de Cayuela

Está demostrado que Paco Cayuela—como se le llama en el pueblo—entraba y salía cuando lo tenía por conveniente en la subcentral valiéndose

dose, para levantar el picaporte, de unos alicates.

Es notorio en el pueblo. La hermana se enteró a fuerza de oírlo decir.

El sereno lo vió muchas noches. Cayuela no se ocultaba tampoco. Pasaba tranquilamente sin decir nada ni saludarlo. Pero la noche del suceso le dió las buenas noches. El guardia no turno se extrañó mucho de aquél saludo. Sin embargo no le dió gran importancia a aquél detalle.

Cayuela no localizó su espontánea cortesía en el sereno. Pareca que iba dispuesto a prodigar esta fórmula de corrección. Porque momentos antes de entrar en su domicilio, saludó también a una vecina, con quien no tenía trato.

Esta nueva modalidad establecida repentinamente por Cayuela, rectifican de una costumbre consolidada por muchos meses de práctica, no se consig na como un dato favorable en su ficha.

La hora en que debió morir Lolita

Ya hemos expuesto algunas veces lo interesante que hubiera sido conocer desde los primeros momentos la hora en que se observó la incomunicación con la central de Molina.

En la Central de Murcia se observó a las diez menos cuarto porque no hubo necesidad de llamar antes.

En el lugar del suceso nos hemos enterado de una manera categórica que Lolita desde las nueve en adelante no dió señales de vida.

A esa hora aproximadamente tuvo necesidad de comunicar el notario de Molina y llamó a la subcentral repentinamente. No le contestaron. Se trataba de un asunto urgente y envió al chófer a la casa de Lolita para darle cuenta de que no respondía a las llamadas.

El chófer dió varios golpes en la puerta y no le respondieron. Una mujer que pasaba por la calle le recomendó que llamara por la ventana de la habitación en que debía estar la señorita ante el cuadro telefónico. El chófer llamó fuertemente en la ventana. Tampoco le contestó nadie y se marchó. Había observado que la luz estaba apagada.

Otro pequeño detalle

Emilia sostiene que jamás acostumbra a apagar la luz.

Todo el que conozca un cuadro de teléfonos sabe que es imprescindible para dar el servicio. Apagar la luz equivale a incomunicar.

Lolita, según dice su hermana, no pudo apagar la luz.

¿Quién dejó en sombras la trágica estancia?

Los médicos cambian impresiones

Después de realizar con todo detalle la misión que le había llevado a la subcentral, el señor Bernabé Herrero se trasladó al local del juzgado municipal.

Allí llamó nuevamente a varios peritos.

Finalmente acudieron los dos médicos titulares de Molina para cambiar impresiones con el forense de Molina respecto a ciertos detalles.

Parece que trataron el aspecto cien

Lotería Nacional

LISTA GENERAL de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el día 22 de Febrero de 1926, recibidos por telefonemas urgentes.

Table with multiple columns listing lottery numbers and prizes. Includes categories like 'Con 150.000 pesetas', 'Con 70.000 pesetas', etc., and lists of winning numbers for various denominations.

Teatro Rómulo Benéfico de José Crespo

Con el estreno de la preciosa comedia de Martínez Sierra «Torre de Marfil», se verificó anoche en nuestro primer coliseo el beneficio de José Crespo.

Bien quisieramos disponer de espacio para consagrar al simpático beneficiado las líneas que en justicia se merece por su labor verdaderamente extraordinaria, porque anoche mostró una vez más sus excepcionales condiciones artísticas en el difícil papel que representaba.

Nuestro público, que sabe honrar a los suyos, le tributó una ovación entusiasta en todos los actos, saliendo también al proscenio el inspirado autor de «Canción de Cunil».

José Crespo, si no tuviera ya consolidada su reputación artística, en «Torre de Marfil» realizaba su objeto para poder figurar entre los primeros actores del teatro español.

De la obra, sólo diremos que ha sido un acierto indiscutible de Martínez Sierra, por que todas las escenas, por su diálogo exquisito, son en extremo interesantes y subyugadoras.

Catalina Bárcena, con su natural ingenuidad, cautivó al selecto auditorio, que no le regatado sus aplausos y llamada a escena, a la terminación de los actos.

Milagros Leal, en su corto papel, muy bien; lo mismo que Carmen Gil y Rafaela Latorre.

De ellos, Luis Manrique, Ricardo de la Vega y Luis Pérez de León.

Los demás actores contribuyeron al éxito como fin de fiesta, Catalina Bárcena imitando a la célebre Raquel Meller, cantó con mucha gracia un inspirado número, que fue muy aplaudido, lo mismo que los monólogos «A la vicaría» y el diálogo de dos señoras en el teatro.

Para esta noche, despedida de la compañía, se anunció el beneficio de Catalina Bárcena, con el estreno de la comedia en cuatro actos «El corazón ciego», también del señor Martínez Sierra.

El domingo se celebró en el Hotel Patrón un banquete en honor del distinguido actor murciano José Crespo, organizado por sus amigos y admiradores de su arte escénico.

Asistieron numerosos elementos de lo más distinguido de Murcia, tributando al señor Crespo el homenaje de su simpatía.

También tomaron asiento los actores y actrices de la compañía que actúa en Rómulo.

A la hora de los brindis, el notable poeta don Enrique Soriano, ofreció en sentidas frases el banquete.

El festejado dió las gracias en ingeniosas frases. Ambos fueron muy aplaudidos.

SUCESOS Un hombre se ahorca colgándose de una alcayata

El vecino de la calle de los Dolores de Cartagena Vicente Sánchez García puso esta mañana fin a su vida.

Para llevar a la práctica sus funestos propósitos, en una de las paredes del taller de carpintería que tiene junto a su domicilio colgó una alcayata y de ella colgó un clavo que se ató al cuello.

Según se dice, el suicida padecía enfermedad mental.

Vicente dejó una carta diciendo que se quitaba la vida porque estaba cansado de ella.

El juzgado se personó en el lugar del suceso, incautándose de la carta y ordenando el levantamiento del cadáver, el cual fué trasladado al depósito de autopsias del cementerio.

Robo de una cartera

Estando presenciando una subasta de ropas el vecino de la Grana José García García, le extrajeron del bolsillo de la americana una cartera que contenía varios documentos y un billete de 25 pesetas.

Enterada la guardia civil procedió a la detención de José Torrecillas Egea, de 16 años, natural de Vera, al cual se le ocupó un billete de 25 pesetas y una navaja, con la que dijo el detenido dió el corte en la americana para extraer la cartera.

Después del vuelo a América

Aún no sabemos como harán los aviadores el viaje de regreso

Una dama que besa a Franco 22, a las 10 n.

Buenos Aires.—Está siendo comentado en términos jocosos el caso ocurrido el comandante Franco con una señora.

Se encontraba el aviador saludando a las autoridades cuando de repente llegó una dama elegantemente vestida. La señora estampó un beso en la mejilla del comandante, huyendo después.

Comentarios a un regalo Buenos Aires.—Está siendo muy favorablemente comentado el regalo del aparato «Plus Ultra», que hace el Gobierno español al Gobierno argentino, como recuerdo de este viaje de unión espiritual entre España y América.

¿Cómo se hará el regreso? Buenos Aires.—Según ha manifestado el comandante Franco parece que los aviadores desean volver a España volando, aunque fuera siguiendo la misma ruta que llevaron anteriormente.

De aquí parte la incertidumbre que aún reina acerca de la forma en que regresarán Franco y sus compañeros.

Los aviadores en Mar de Plata Buenos Aires.—En el «Aldedo» llegaron los aviadores a Mar de Plata donde fueron cariñosamente recibidos por las autoridades y el pueblo.

El Intendente les dió la bienvenida. Hubo muchísimos aplausos y las bandas de música tocaron la Marcha Real.

Después de los saludos de ritual la comitiva, en medio de un entusiasmo indescriptible, se trasladó a la municipalidad.

El crucero «Blas de Lezo» Tenerife.—Se recibió la autorización del ministro de Marina para que estuviera un día más en estas aguas el crucero «Blas de Lezo».

El cabildo insular obsequió con una expedición al interior de la isla al comandante y jefes y oficiales del buque. Anoche se celebró un banquete en unión de estos, pronunciándose discursos muy laudatorios.

El obispo pronunció un elocuente discurso. Se confirma el regalo del «Plus Ultra» a la Argentina Madrid.—Por noticias fidedignas se sabe que el Gobierno español, por mediación de nuestro encargado de Negocios en Buenos Aires, ha regalado al Gobierno argentino el hidroavión «Plus Ultra».

Aun no está determinado si los aviadores regresarán en el destructor «Aldedo».

Esta confirmación excluye la probabilidad de que los aviadores se eleven nuevamente y realicen otro vuelo aunque no tenga ya el alcance que quisieran Franco y sus compañeros.

El Gobierno está debidamente asesorado y conoce los inconvenientes de la Travesía de los Andes, no habiendo dicho aún su última palabra.

Buenos Aires.—El encargado de Negocios de España visitó al ministro de Relaciones Exteriores, comunicándole la resolución de su Gobierno de regalar el «Plus Ultra» a la República Argentina.

La fiesta taurina

22, a las 3 t, Madrid.—Con buena entrada se celebró la novillada anunciada.

Por haberse inutilizado un novillo del duque de Palmella, se corrió en su lugar uno de Araus.

El ganado portugués estuvo bien presentado y cumplió, sobresañando el segundo.

El quinto y sexto llegaron al último tercio algo quedados.

Torqueto II estuvo francamente mal en su primero y lanceó con valentía a su segundo.

Rubito de Sevilla fracasó ruidosamente. Triterario fué bastante aplaudido.

Hubo dos espontáneos que torearón de muleta. Ingresaron en la carcoma a sufrir una quincena.

Madrid.—En la Plaza de Tetuán de las Victorias, se corrieron seis novillos de los Morena, para Escudero, Canillas y Rojo.

El ganado resultó toronado. Escudero estuvo valiente en sus dos bichos.

Cantimplas dió la nta de valentía, siendo aplaudidísimo. Rojo estuvo valiente, aunque ignorante.

Fué cogido sin consecuencias. Inauguración en Barcelona Barcelona.—Con un lleno rebosante se celebró en la Monumental la inauguración de la temporada.

Se corrieron seis novillos de Esteban Hernández, para Lagartito, Félix Rodríguez y Guitillo de Triana.

Estos cumplieron, resultando una lidia muy animada. Inauguración en Bilbao Bilbao.—En la Plaza de Vista-Alegra se inauguró la temporada con novillos de Arribal Sánchez, para Bartolomé, Clemente Motel y Martín Bilboso.

Bartolomé estuvo desgraciado en sus dos toros, si bien se desquitó en el toro que mató por cogida de Morrell. Martín Bilbao estuvo desgraciado con el estoque, viéndose marchar al corraal su último toro.

Morrell fué cogido, resultando con una herida en el muslo izquierdo, con aponeurosis.

En Méjico ha sido herido el diestro Silveti 23, a la 1 md. Méjico.—Con una animación extraordinaria se ha celebrado la corrida anunciada con toros de Topella guaida.

El diestro Silveti fué alcanzado por una de los toros recibiendo una enorme cornada en el vientre. El diestro Mejías tuvo que matar cuatro toros.

La actualidad política Laureada denegada

Madrid.—El Supremo de Guerra y Marina, después de estudiar detenidamente el expediente incoado para conceder al general Cavalcanti la Cruz Laureada de San Fernando, por su conducta en la posición de Tizza al frente del famoso convoy, ha acordado denegar la concesión de tan alta distinción por deducirse de los hechos probados en el expediente que el rasgo del general se realizó después de pasado el momento de mayor peligro.

Homenaje a Calvo Sotelo Madrid.—En el despacho del ministro de Hacienda se reunieron ayer unos cuantos secretarías de Diputaciones y Ayuntamientos para hacerle entrega del álbum dedicado por iniciativa del Ayuntamiento de Guizócoa al fundador del Cuerpo del Secretarías local.

Hizo el ofrecimiento el señor Gastafaga, contestando el señor Calvo Sotelo con palabras de agradecimiento.

El ministro obsequió a los visitantes con una copa de vino español.

A la una y media se celebró el banquete ofrecido por los secretarías al señor Calvo Sotelo.

Se leyó una carta de Estela, excusando su asistencia por ocupaciones urgentes.

El señor Ruano ofreció el homenaje y el ministro pronunció un discurso elogizando la actuación de los secretarías, que antes eran esclavos y hoy son hombres libres al servicio de la nación.

Los reyes en San Sebastián 22, a las 10 n. San Sebastián.—En el subexpreso ha llegado la reina doña Victoria.

A recibirle salieron a la estación las autoridades.

El rey, el presidente del Consejo y el ministro de la Guerra quedaron en Zumárraga.

Después marcharon a Urola donde se inauguró la línea férrea.

Terminado el acto de la inauguración el soberano y sus acompañantes marcharon a San Sebastián.

A las doce y media el rey llegó a Amara donde se le tributó un cariñoso y entusiasta recibimiento.

Salieron a recibirle todas las autoridades. Una compañía de Infantería le rindió honores.

La comitiva se dirigió hacia el Palacio provincial donde se celebró un banquete en honor del monarca.

Más tarde se celebró la inauguración de los cuarteles y la bendición de la bodega.

Don Alfonso pronunció un discurso de felicitación por las obras que terminaban de inaugurarse.

El presidente de la Diputación contestó al rey.

El vuelo de Santos a Roma Buenos Aires.—Reina gran entusiasmo con motivo del proyectado vuelo del aviador Licia, de Santos a Roma.

El Gobierno ha prometido prestar apoyo para la realización de esta empresa.

Parece ser que ha sido fijada la fecha de la partida para el primero de Marzo habiendo sido ya designados los tenientes para que acompañen al aviador.

El vuelo a Africa Madrid.—A las diez de esta mañana salió con dirección a Africa el avión pilotado por el aviador Gaibatz.

Va a Melilla, pasando por la zona francesa.

Una conferencia 23, a la 1 md. Madrid.—En la presidencia han celebrado esta tarde una larga conferencia el embajador de Francia y el presidente del Consejo de la Economía Nacional.

Fábrica de Pulpa

Deséase comprar caseros fabricación pulpa, como caldera vapor, calderines, etc. Ofertas, Luján, hojalatería, calle Baiba.



LECHE CONDENSADA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folleto gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé Gran Vía Letatana, 14, Barcelona

MÁQUINAS

DE ESCRIBIR Y CALCULAR Gran taller de reconstrucción y reparación recientemente inaugurado para toda clase de máquinas, limpieza y conservación (abonos) por mecánico especializado. Rapidez y economía.—Persona técnica. Accesorios.

Hijo de Pablo Martinez Sagasta, número 32. — Teléfono 67.

INYECCION CURA LA YER

BLENNORRAGIA Y TODA CLASE DE FLUJOS

TONICO NERVIOSO CERA

(Fosforo estrogina e hipofosfitos) Enfermedades nerviosas. Debilidad general. Impotencia Agotamiento físico Anemias. etc. etc. HA SIDO SIEMPRE EL TONICO RECONSTITUYENTE PREFERIDO DE LOS MEDICOS. VENTA FARMACIAS LABORATORIOS VICO 18 BARCELONA

tificio de la posición que presentaba el cadáver. Tal vez estudiaron la forma en que pudieron caer dos gotas de sangre, aisladas, que había sobre los papeles de la mesa y otros detalles parecidos.

A la salida interrogamos a los médicos; pero se mostraron reservados, diciendo que nada podían decir sin permiso del juez.

Y el juez, como estimamos natural, tampoco estaba dispuesto a darlo. Como la intrepidez periodística tiene un límite en la discreción, renunciamos a seguir molestando a los facultativos.

El lápiz, la pistola y la elucubración de posibilidades

Como es muy natural, se concedió extraordinaria importancia a la afirmación de Emilia, categoría y terminante, de que su hermana sostenía en la rigidez de la muerte un lápiz entre el índice y el pulgar de la mano derecha. Lo conservaba con la punta hacia abajo, apoyada en el carpo.

Parece que se han hecho toda clase de ensayos para ver si es posible hacer cerse un disparo con una browning teniendo al mismo tiempo un lápiz en la mano. Igual que la simple idea lo rechaza, lo desmiente también rotundamente la práctica.

Además hay otra complicación. Y ésta: Aun concediendo el absurdo de que se pueda disparar en posición normal teniendo ambos objetos, ¿no se caería el lápiz al suelo al caer la pistola?

Desmintiendo oca falsedad

Los que sostienen la afirmación de que se trató de un suicidio han dicho que Lolita tomó un desesperado acedid porque se hallaba en estado de gestación. Podemos afirmar de una manera rotunda que es falso.

La autopsia buscó esa comprobación y el resultado fué totalmente negativo. En el vientre de la desventurada Lolita no se encontró lo que tan atrevida hipótesis le colocaba.

Regreso del Juzgado

Cerca de las nueve de la noche regresó el Juzgado a Mula, después de un intenso trabajo.

Procesamiento de Cayuela

Antes fuimos recibidos por el juez. El señor Bernabé Herrero nos trató con exquisita cortesía, pero guardando las naturales reservas.

Únicamente nos dijo que como resultado de sus diligencias y por los indicios y sospechas que existen ha dictado auto de procesamiento contra Francisco Cayuela, cuya incomunicación ordenó al tenerle la primera declaración.

Expectación

En Molina del Segura aumentó ayer la expectación de este suceso con la nueva visita del Juzgado.

La opinión aplaude la actividad del juez, señor Bernabé Herrero, cuyo celo se ha conquistado las simpatías de todos.

Teatro Ortiz

A las 10 noche, despedida de la Compañía.—Cinco actos.

La comedia en Un drama de Calderón dos actos

y la comedia LOS FRESCOS en tres actos

Butaca 1.50.—Grada 0.30

BIBLIOGRAFIA

Teorías de Contabilidad General y de Administración Privada

por ANTONIO SACRISTAN y ZAVALA catedrático. Obra completa para revisión e implantación de contabilidades y de estudio para preparaciones especiales. Segunda edición, 14 pesetas. Editorial Reus (Preciados, 6). Madrid y principales librerías.

SARNA Y FIGURAS DE LA PIEL

Único que cura sin baño. ANTISARNICO. MANTIENE la venta en todas las farmacias.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: 50.000.000 de pesetas.—Centra: Palacio de la Equitativa Madrid (propiedad MURCIA: Plaza de Fontes, 5.—Sucursales en España y Marruecos.

Automóviles "CITROEN" Nueva baja de precios

5 HP Tipo Trebol. PESETAS 4,950
5 HP Cabriolet transformable. id. 5,200
10 HP Serie lujo todo acero. id. 7,200
10 HP Especial lujo todo acero. id. 7,600
10 HP Sport Caddy, tres plazas. id. 8,400
10 HP Cabriolet transformable. id. 8,600
10 HP Conducción interior todo acero. id. 8,900
10 HP Tipo taxi. id. 9,500

MUEBLES S. GUIJARRO. — Frenería, 31

Grandes existencias, nuevos estilos.—Interesa ver precios y construcción.—Silleros y sillones móbula, junco y mimbre, BARATISIMOS.—Esta casa no tiene Agentes.

SEÑORAS: EL FLUJO Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ SE CURAN CON LAS IRRIGACIONES DEL DR. VALLEY

USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

INFORMACION LOCAL

La tercera división técnica administrativa de ferrocarriles de Madrid remite informado a este Gobierno, escrito incoado por don Leandro Pinedo, como director gerente de la sociedad Anónima Hidroeléctrica Española con residencia en Madrid que solicita autorización para cruzar una línea eléctrica telefónica por la transporte eléctrica desde Meluar de la Sierra a Almagra.

El funcionario del cuerpo de Policía don Francisco Piñuela García que se encontraba en situación de excedencia voluntaria por un año, cumplido el plazo ha vuelto al servicio activo con destino a la Lnea de la Concepción.

La Dirección general de Minas remite seis cuentas de policía minera importante la cantidad de 597.60 pesetas.

MALTA NATURA

Si tiene digestiones difíciles, tome el Malta «NATURA» aromático y digestivo. Excelente sustituto del café. Vta. Comest.

Antonio Manzanera Ortiz, se ha presentado al señor comisario denunciando al joven de 17 años Domingo Vicente Rodríguez, que con una piedra le rompió un cristal de una de las ventanas de la casa que habita en la Plaza de Sardoy.

El chico pagará los vidrios rotos. Desde Teruel donde prestaba sus servicios ha sido trasladado a Murcia el Comisario de segunda clase don José María de la Lama Noriega y Morales.

LAS PLANTAS EN MEDICINA

Un gran botánico, el Abate Hamon, ha escrito un interesante libro en el cual expone su método de curación por medio de plantas, proponiendo que simples tisanas intensivas nos curamos de curar las enfermedades llamadas incapaces de curar: Diabetes, Albuminuria, Reumatismo, Tos, Asma, Bronquitis, Estomatitis, Enteritis, Hemorroides, Agonía, Paludismo, Malaria, Arterioesclerosis, Tics, torturas de la mujer en la pubertad, dadas en la plenitud y en la menopausia. Ha publicado, además del estudio, novelas, folletos, refones, dibujos, versos, etc. Entre GRATIS Y FRANCOS de este libro: Laboratorios Botánicos y Farmacos. Septiembre, N.º 121. Ronda Universidad, 6. Barcelona.

En la Comisaría se ha presentado Rosario María Fernández. Esta ha denunciado a Andres Mena Navarro el cual le propinó varias bofetadas a la vez que la insultó groseramente.

Se ha pasado el parte al juzgado. Por faltar a la moral y a las buenas costumbres han sido detenidos Marcelino Sánchez y Pedro Vera. Han sido multados por la autoridad.

La vecina de la calle de Mesegueres denuncia a Carmen de Huertana por malos tratos de palabra y obra habiéndole dado varios golpes con un palo. Del asunto se ha dado cuenta al juzgado.

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 por 100.

Habiendo terminado el ejercicio escrito de las operaciones a ingreso en el Magisterio que se están celebrando en esta capital, se previene a los Maestros y Maestras en ejercicio activo que han tomado parte en dichas oposiciones, la obligación en que se hallan de reintegrarse a sus respectivas escuelas hasta que sean convocados de nuevo para continuar los ejercicios.

Por el gobernador civil de esta provincia ha sido ordenado el traslado de los restos mortales de don Pedro Quijes Sánchez, que falleció el día 20 de octubre de 1908, des-

ESTRENIMIENTO El Mejor Remedio El Más Cómodo El Más Económico VERDADEROS GRANOS de Salud del DFRANCK DE VENTA EN TODAS FARMACIAS. AUTONOME J.HUMBERT, 58 Rue Nollet, PARIS

GUIA MEDICA

Dr. Avellan... Dr. Antonio Hernández Ros... Dr. M. Ladrón de Guevara... Dr. J. López Alemán... Dr. José María Martínez Zamora... Dr. Angel Martín Fernández

Dr. Raimundo Muñoz... Dr. Antonio Pérez Almagro... Dr. José Pérez Mateos... Dr. Ramón Sánchez Parra... Dr. Angel Romero Elorriaga... Dr. Emilio Sánchez Parra

ZAIDA Use usted para sus cabellos, si tiene canas, tintura ZAIDA. Precio, 450. De venta en perfumerías y droguerías.



INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo...

URINARIAS GANADEROS BESTOL Es el desinfectante que se necesita para curar y evitar enfermedades como la GLOSOPEDA, disentería roja, coriza infecciosa de los caballos, etc., etc.

LIBROS RAYADOS DE HOJAS CAMBIABLES "EME" Necesarios en Oficinas de Bancos, Fábricas, Almacenes y en toda Casa de Comercio

INDICADOR ANUNCIOS BREVES SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos. Publicidad económica y de resultados sorprendentes.

ACADEMIAS ENSEÑANZAS VARIOS VENTAS FUNERARIAS. Academia PEREZ DE LEMA... Señorita Profesora Nacional... Exposición permanente en el "Cine Popular"...

HERNIAS (QUEBRADURAS) Curación sin operación ni molestias con el novísimo herniario medicamentado, obturador, de alta precisión IDEAL MORA

La C M D Gran Fábrica de mosaicos hidráulicos y piedra artificial. Depósito exclusivo de cemento RAFF

Nuevo Transporte Barcelona-Alicante y Murcia Agencia Martínez-Isabel II-ALICANTE

"CITO" LABORATORIOS QUÍMICO-FARMACÉUTICOS EN BUDAPEST (HUNGRÍA) Leungyel-utca, 33

BOMBAS CENTRIFUGAS PARA RIEGOS Grupos electro-bombas. Instalaciones para riegos con motor de aceites pesados "AVANCE"

PASTILLAS MORELLÓ OMBAN POR INHALACIÓN. Artística y Bacteriológica del Escultor Savis de Zino y Hálazano de Tola...

Fábrica de Anisados, Licores y Jarabes de B. BERNAL CALLEJO, sucesores de Juan Bernal e hijo

DIGESTONA CHORRO Son tan positivos y beneficiosos. los resultados curativos logrados con el empleo de LA DIGESTONA CHORRO que los enfermos de ESTOMAGO que no han podido curarse...

LA DENTICINA MORENO En más de CUARENTA AÑOS de éxito creciente tiene demostrado que TRIUNFA SIEMPRE de todas las alteraciones del estómago y vientre...

FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (302) Piquillo Allaga Los moros durante el Reinado de Felipe III

Terminaba Pedralvi su relato cuando se presentó Alhamar-Abouhadjad. Manifestó que acababan de detener a un personaje que parecía de alta importancia...

XI LA CARTERA DEL GRAN INQUISIDOR El Gran Inquisidor, pálido como un cedá ver, caminaba con paso que nada de firme tenía...

apruéba mi juramento, puesto que me entrega la primera víctima! Antes que Yezid pudiera impedirlo, ya se había lanzado sobre Sandoval...

nos rodean en este momento, sobre cuyas cabezas ruga la amenaza... Vió Allaga que el moro era incapaz de comprender su abogación...